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A Juith-párt programja.
Dabreczen, április 28

Obstrukció mint választási program, 
sőt mint egyetlen választási program­
pont, mindenesetre különös és titán 
egvedülál ó jelenség a magyar alkotmá 
nyosság és az európai parlamentarizmus 
történetében. Azzal állani a választók 
elé: válaszszatok meg engem, mert én 
obstruálni fogok, nagyon különös kíván- 
sig és nehéz elképzelni azt a P° Sár­
gát, akit a jelölt urnák ez a fogadkozása 
valami nagyon lelkesítene. A népkép­
viseleti alkotmánynak végre is az vom a. 
a célja, hogy a népképviselők a nép és 
az ország érdekében dolgozzanak. Tör­
vényeket hozzanak és ellenőrizzék a 
közszolgálatot. Akinek erre a munkára 
se hajlama, se képessége, az talán he­
lyesebben teszi, ha egyszerűen — kívül 
m arad

Justh Gyula, mint egy országos párt 
vezére hirdeti ezt az obstrukciót és bo­
csássa meg nekünk a képviselőhöz egy­
kori elnöke, ha egész ártat anul meg­
kérdezzük tőle, hogy ki és mi ellen 
akar obstruálni. Mert így is nA^7°" 
talánosságban hangzik. Obstruálni lehet 
például valamely törvényjavaslat ellen 
ha a kisebbség úgy gondolja, hogy ennek 
a törvényjavaslatnak törvényerőre va ó 
emelkedését minden áron megakarja

akadályozni. De vájjon melyek lesznek 
azok a törvényjavaslatok?

Arra is tudunk példát, hogy a ki­
sebbség annyira elégedetten volt vala­
mely kormányzat működésévé', hogy a 
költségvetési törvény elfogadását is meg 
akadályozta, csakhogy a kormánytól sza 
baduljon. S Így lett a magyar alkotmá­
nyos élet en visszatérő, sőt állandó je­
lenség az exlex-állapot. Azokat az oko­
kat melyek ezeket a súlyos alkotmány 
ioeí állapotokat előidézték, most ru-m 
akarjuk feszegetni. De arra viszont iga­
zán nem lehettünk elkészülve, hogy 
akadjon egy párt, mely egy választói 
hadjáratban a törvénykivüli állapotnak ál­
landóságát hirdesse. Mert mit jelent a par­
lament ös-zeülése előtt az obstrukció 
hirdetése egyebet, mint azt, hogy a tor- 
vényenkivüliséget, amelyet még az előző 
kormány alatt ugyancsak Justh Gyula és 
pártja idézett elő, az ideiglenességből 
teljesen kivetköztetve, állandó intéz-
"^g/Ätnök Justh G,n.átál, 

hogy vájjon obshukciós programiját mi­
képpen kívánja összeegyeztetni az ónálló 
banknak 1911. január elsejére való fel­
állításával? Ha a képviselőhöz egybe- 
ülése után nyomban obstruálni kezd és 
ha Justh Gyula politikája érvényesül, mi- 
képen tudja e rövid idő alatt az önálló 
bankot megalkotni ? ügy tudjuk, a füg­
getlenségi és 48-as párt az általános

egyenlő választójog megalkotását is em­
legeti mellesleg. Vájjon ezt a neveze es re­
formot miképen véli az obstrukcióval meg­
alkotni? De úgy gondoljuk, ezek felesleges 
kérdések. A magyar Bismarck annyit min­
denesetre megtanult elődjétől, hogy a kö­
vetkezetesség nem emberi tulajdonság. Még 
nem rég a többség jogán reklamálta a ha­
talmat. Aztán a nemzeti akarat nevében 
a bankot január 1-ére. Később az álta­
lános egyenlő választójogot. Ezek mind 
elmúlt dolgok, elhasznált fegyverek Most 
vadonatújra köszörült szablyát villogtat . 
a kisebbség jogát, az obstrukciót.

Obstrukció kell a magyarnak. Két­
ségkívül azért, mert akkor csak az fizet 
adót, aki akar. Hogy erre Istenben bob 
dogult Csatár Zsiga nem jött rá 1 Mert 
ö még a kettős könyvelést akarta el­
törölni, hogy kevesebb legyen az adó. 
Hogy nem jutott eszébe, hogy az ob­
strukció meg az ex-íex még ennél is 
többet ér, mert akkor egyáltalaban nem 
kell adót fizetői. Igaz, hogy Csatár Zsiga 
nem volt pártvezér, a mi kétségkívül ko­
rának elmaradottságát jelenti. Ma ek­
kora bölcsességgel sokkal nagyobb sze­
repe volna a közéletben. .

Igazán nehéz objektív véleményt 
alkotni Justh kegyelmes ur mostam sze­
repléséről. Ha az obstrukció hirdetése 
egyszerű kortesfogás volna, melylyel 
naiv és hiszékeny választókat akar tőrbe 
ejteni, még hagyján. De ezúttal egy or-

A halotti lepel.
Irla: lonis Fredwld Sauvage.
- Azt mondod, hogy £

illető? Na, annál nagyobb öröm lesz nála
d0l8°De*Dodor mormogott. Ő az egyenlőség

sí:
Pri8é*_ Fogd be a szádat I Mindjárt az aj- 
Mhoz áránk^n egy árnyékba.In» U-

haladtak végig amelyet mindketten soron haladtat végig, ' h-nllnmaa szép

bárét Bodor rnegá»! Äto« a=Bg.i 

kellékeket. Eg, uIÄa“" m“ad”n™ gon-

a birtokosok előzékenysége, **ogy a<tót 
falba egy ajtót is vágatott. A szintté ajtói
benvomoi nem lesz nehéz dolog.

7 Add ide a GothaV - igy nevezték az

öreg asszonyt a társaságban merev tartásá­
ért én arisztokratikus előítéleteiért _ egy® 
dűl lakott Fösvénysége Saint-Mandéig híres 
cnlt Kót sódért tejet, két souért kenyeret s ígyan annyiérf Bringet vásárolt magának 
nannnta s még hozzá ez az utóbbi nem is voft mindig^riss. Minden szakáosnéja össze­
veszett vele. Megkoppasztotta volna a gilisz

tát épedig tiz év alatt két nagy örökséget 
kapott s a kékhasu bankókat Isten tudja
miféle rejtekhelyen tartotta. Hát még a ka­
nonok ! Eiyik cselédje azt állította, nogy 
egy istentelenül hosszú harisnyába rakja
kincseit. ^ ^ jómdár álugrott a kerítés
falán 's bejutott igy a kertbe, ajtónyitogatás 
nélkül. Minden nyugodt és csendes volt. Do- 
dor a fal alatt letilt a földre.

— Na most — mondta — tömd meg 
magadat 1 Aztán majd megmondom, nekem

mi V$Frisé morogva távozott. A kavicsi cbí- 
korgott a lába alatt s az árnyékot tu ságos 
feketének látta, jobb szeretett volna világos­
ban dolgozni először. Az olyan veszedelem, 
imlt l« .. ember, nem olyen rettenem.,
mint amelyet bizonytalanul csak érez. Meg
botlott egy locsolóban 8 ®z‘tk^^dr^ltks most 
Nahát nem disznóság ez ? Hatra u s ““'r 
meg egy magágyba lépett. Az üveg betört.

Valahol egy kutya vonítani kezdett. Frisé 
mozdulaSnl maradt helyén. Egy ablak 
zsalugáterei közül világosság szűrődött ki 
hozzá Nines más mit tennie, minthogy 
visszatérjen. Ezek az öregek nagyon óvato 
sak Ki tudja ? Még a kevésbé tapasztal­
taknak is eíer módjuk van arra, hogy az 
anansok ellen védekezzenek. Visszafelé in 
dúlt Szinte megdermedt a rémülettől, mikor
Men« ^2t"tBD=d,r. - Utánad 
jöttem, hogy megnézzem, talán odagyökere-
Z9tt fSV világos ablakra mutatott A 
másik vállat vont. Nem azért jöttek ide, 
hogy keresztbefont karokkal álljanak. Kö­
zelebb ment, de semmi gyanúsat sem vett 
észre. A kutya hangosabban vonított.

__ üjz nem természetes 1 — mormogta
Fris6bodor meghúzta a kabátja ujját. Meg­
hajolva siklottak a perromg. Az ajtózár nem 
álét anká ellent. Egy hosszú folyosó nyílt

tak a szobába. Ei amit ott láttak, az egy 
pillanatra megbénította őket.
V A vicomtesse a ravatakm feküdt s tes 
tét egy lyukas lepel bontotta.

iíTflTi egy kilogramm legtmnmaüiiHét korona
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szagos párt választási programmjá) ól vau 
szó és ennek a pártnak a múlt ország­
gyűlésen relativ többsége volt. A párt 
vezére ma is, azt hirdeti, hogy övé lesz 
a többség, olyan ellenállhatatlannak hiszi 
az obstrukció csábos vaiázsát. Az az 
elementáris komikum, amely ebben a 
hadjáratban megnyilatkozik, eltörpül az 
zal a mélységes felháborodással szem 
ben, mely ezt a végzetes és gyászos 
szereplést kiséri. Nincs az az önzó párt­
érdek, mely feledtetni tudná, hogy mely­
hez a nemzet nagy rétegei annyi re 
ményt, illúziót fűztek, mint juthatott a 
párt vezetőinek és tagjainak hatalom 
éhsége, politikai iskolázatlansága és te­
hetetlensége folytán a veszedelmes zül­
lésnek ebbe a szégyenletes állapotába.

Vigasztaló, hogy a Justh-párt tagjai 
sorra jelentik be tiltakozásukat a tehe­
tetlen kétségbeesés eme politikája ellen. 
Éber Antal Kassán például egyenesen 
szembe fordult vezérével ebben a kér­
désben. De az obstrukciőnak, mint vá­
lasztási programúinak hirdetésére talán 
szükség, hogy a választók és a majdan 
összeülő képvisolöház na^y többsége 
pártkülönbség nélkül ismerjék fel, hogy 
végre elérkezett az obstrukcióval való 
végleges leszámolásnak ideje. Bármini 
gondolkodjék valaki a fizikai és techni 
kai obstrukcióról, olyan józan választó 
és képviselő nem akad ebben az ország­
ban, hogy a költségvetés nélküli kor­
mányzást, a törvényhozás alkotó és el­
lenőrző munkájának örökös megbénítá­
sát állandósítani kívánja. A jövő ország 
gyűlésen tehát két irány kerül egymás­
sal szembe. Az állandó obstrukció iránya 
az egyik, a parlament munkaképességé­
nek biztosítása a másik. E két irány 
között választani kell.

Bosznia képviselőket választ. Ko
zeleg a választású«; napja. A zsldOK kúriájára 
egy mandátum jut, melyre egyhangúlag Ba­
lom Józsuát választották meg. A katolikusok 
kúriájában egyenetlenseg támadt a üoriá­
tokkal. Most kompromisszum jött létre és 
kölcsönösen megállapodtak a bor válókkal 
jelöltjeikben.

Az országgyűlés összehívása
Képviselőválasztási mozgalmak,
A magyar politikai világ figyelme 

a mai napon Khuen-Héderváry gróf mi­
niszterelnök kihallgatása felé irányul', 
amely ma délben ment végbe a bécsi 
Hofburgbao. Ezen az audiencián tette 
meg előterjesztéseit a miniszterelnök az 
uralkodónak a választásokra vonatkozó 
intézkedésekről s a király hír szerint 
aláírta az uj országgyűlés összehívásáról 
szóló kéziratot. A félhivatalos jelentés nem 
közöl annyit, csupán azt mondja, hogy 
a miniszterelnök referált a királynak a 
választási mozgalmakról.

A politika eseményeiről szóló táv­
irati tudósításaink itt következnek :

Kimen Héderváry s királynál.
Bécsből táviratozzák: Khuen-Héder 

vary gróf miniszterelnök ma reggel 9 óra­
kor titkárával, Bárczy István drral a Sett- 
meringről ideérkezett. A miniszterelnök jó 
színben van és ismerőseinek jókedvűen 
mondta, hogy kitünően érzi magát. Délelőtt 
a Magyar Házban Vértessy Géza államtit­
kánál és Révy Ferenc miniszteri tanácsos 
sal a felség személye körüli miniszteriu u 
folyó ügyeit látta el.

Delöen 12 órakor sietve frakkot öltött 
a miniszterelnök és a Burgda moot kihall­
gatásra a királyhoz, a miniszterelnök 
audieno ája mádéi óra hosszáig tartott. Dél­
után fel 2 őrekor hagyta el Kbuen Hóder- 
vary gróf a király dolgozószobáját és a kül­
ügyminisztériumba ment, ahol Aehrenthal 
*rói kü .ügyminisztert látogatta meg.

Mint ii.erkes helyről eredő tudósítások 
jelentik, a miaiszterelnök a választási moz­
galmakról tett jelentést a királynak a mii 
audieno,án. A-ra a kérdésre, hogy a király 
budapesti utazásának időpontja meg van-e 
már állapítva, a miniszterelnök ezt felelte:

— Az utizás napja még nincs ponto 
san megállapítva, csak annyi bizonyos, hogy

a király május 7-ére követkeiő valamelyik 
nap jön Budapestre.

Becs, április 28. Kbuon-Hsderváry 
gróf miniszterelnök Tomasics Miklós horvát 
bánnal, aki vele jött Bécsbe a Semmering- 
ről, ma délután az öt órás vonattal. Buda­
pestre utazott.

Hazai miniszter Bécsben.
Becs, április 28. Hazai Samu honvé­

delmi miniszter ma reggel fel bét órakor 
Bécsbe érkezett, ahol a katonai ügyek dol­
gában folytat tanácskozásokat. Tárgyalásai­
nak egyik legfontosabb ügye — hir szerint 
— az ágyugyár kérdése.

Temesmegye bizalmat szavaz 
a kormánynak.

Temesvárról táviratozzák: Temesmegye 
állandó választmánya ma délelőtt Joanovich 
Sándor főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a kormány kinevezését tudató mi­
niszterelnöki leiratot tárgyalták. Az állandó 
válaszmány azt javasolja a törványhttósági 
bizottság közgyűlésének, hogy a miaiszter- 
e nők leiratát vegya tudomásul és mondja 
ki, hogy bizalommal viseltetik a kormány 
iránt és reméli, h >gy a' kormány működése 
hasznos és áldásos lesz az országra.
Angol programmbeszéd Magyarországon

E tö/tónetet mindenki megérti, mert 
mindenki ismeri a felsőmagyarországi tótok 
vándorszokáiát. Derék tótjaink lemennek az 
Alföldre, átmennek Amerikába s onnan kül­
dik haza a do lárokat előre, azután őt ma- 
uk jönnek vissza, ot hon birtokot vásárol­

nak s úgy élnek, mint azelőtt. Ceak ango­
lul tanultak meg.

Ló vaj Lajos báró, a msgyar nemzeti 
munkapárt kitűnő tagja, hivatalos jelöltje a 
csac„ai kerületben a nemzeti munkapártnak, 
Lóvay báró utrakeit s végigjárta kerülete 
falve.it', amelyek a tót njolvten.er kellő kö­
zepén feküsznek.

Kőrútjában e hó 25-án eljutott Zakop- 
csébe s ott az egybegyült tótok előtt el­
mondta programmbeszódót. Á válaiztóknagy 
része tisztelettel, de meglehetős tartózkodás­
sal hallgatta a magyar beszédet s a végén 
lanyhán éljeneztek.

Feltűnt ez Lévay Lajos bárónak s

keresztet tettek. Mellette egy kis asztalon 
két gyertya égett s egy üvegastben két szál 
barka állt. Frisé elkomoiyoao.t, elfordult és 
levette a sapkáját.

— Édes Istenem I mormogta. — Halá­
lom napjáig vissza fogok emlékezni az első 
kísérletemre.

Bátorsága teljesen elhagyta. Dodor 
megvetően pillantott reá s aztán félig lehunyt 
pillák alól Hosszan nézett a hullára. Maja 
egyszerre megragadta a cioubarkát és oe 
fecskendezte vele a halottat. Mintha megráz­
kódott volna. A bandita felkacagott. Igazán 
nagyszerű tréfa ! De az öreg majmokat nem 
lehet már arra tanítani, hogy uj fintort vág 
Janak.

— Előre hé, vén c soroszlya I — kiál 
tott rá a halottra. — Sürgős a dolgunk 1 
Mag kell mondanod egy kettőre, hol rothad 
a kincsed ? Egy halóin lepel es két gyer­
tyaszál még nem elag ahhoz, hogy engemet 
megtőveszszen ;

A halott nem mozdult. A bandita fel­
kapta az egyik gyertyát s leemelve a leplet a 
halott arcáról, úgy tett, mintha meg akarná 
azt gyújtani. De a halott egy mozdulattal 
eltolta őt magától s hirtelen felemelkedve 
helyén, védekező állasba vágta magát s a 
rémülettől kitágult szemekkel dadogta:

— Uraim, jó uraim, könyörüljenek meg 
rajtami s

— Nini, szólt Dodor — most már fel- 
lámaduat, mim Jöauj Untums 1

csak mentői kevesebbet, de annál okosat- 
oan. Hol van az a bizonyos harisnya ?

Erisének tatva maradt a szája a gyö­
nyörködéstől. Micsoda ember ez a Dod>r 1 A 
Szerencs allen asszony panaszkodva sirt, feje 
ide-oda ingott.

— A harisnyát I — kiáltotta Dodor erő­
sebb hangon. — Vagy pedig vigyázz a fa 
jedre!

Kalapá csát fenyegető mozdulattal emelte 
fel s a tz sgóny öreg csaknem fuldokolt a 
rémülettől. Zsugorisága és élmvágyása nehéz 
tusára keltek lelkében.

— Bsvégezzem ? — kérdezte Frisé szol­
gálatkészen.

Óriás kezeit az öreg nyaka felé nyuj- 
o'.ta: ez talán szóra hozza. Az öreg felsi- 

költött és hátralökte magát. De a Frisé nagy 
Z3Z3Í, mint a p-és szorították a nyakát. Túl­
ságosan megijesztette. Kibontakozott a szo­
rításból s fuldokolva nakiesatt a falnak. Fo­
gai összeverődtek, tort iból hörgés tört elő.

— Beszelj, vagy...
Kinyitotta a száját, de egyszerre már 

nem volt Dleiiate. Nyaka megnyúlt, karjai 
a levegőbe eme.kidtek.

— Beste varangy 1 — kiál.otta Dodor, 
— hát éppen me it kell neki meghalni I

És Dodornak igaza volt. A kitágult 
szemek lassan megü/egesedtek. Az öreg, so­
vány test pedig visszaesett a térítőre. De 
vájjon hol le.ik nát mist míg a harisnyát ?

Eioob az agy szí -htját < írásiét ki, de

nem találtak semmit Dodor azonbm nem 
tágított. Frisé készt égés. n segített neki, hogy 
elfelejttesse előbbi ügyetlenségét, de az uj- 
jai remegtek. Majd a szekrényre került a 
sor. Hiába. Végül Dodor a kályhalyutbíd 
huioit ki egy zsákformát s kinyitva kötelé­
keit, kiürítette tartalmát a szoba egyetlen 
asztalára. Csupa Louis d’or volt benne s 
mindenik külön külön selyempapirosba gön- 
gyölgetve, mint valami műtárgy. Frisé meg­
jegyezte :

— Menjünk 1 Később is osztozhatunk.
Megtömték zsebeiket.
—- Az Istenét I — mormogta Dodor. — 

Végre is ráakadtunk. És most előre 1
A szalmazsákot vieszatette a helyére s 

a halottat szépen ráhelyezte a ravatalra a 
kereszt nem sokat ért, azt otthagyta a mel­
lén. Most mér visszatérhettek és igazán de­
tektív legyen az a talpán, aki rájöhetne 
arra, milyen szerepük volt kettőjüknek eb­
ben a halálesetben.

Az ajtót bezárták maguk után s Do­
dor nevetve jegyezte mag társának :

— Mennyi bűnének kellett lenni a vén 
bestiának, ha elmerte játszani a halál ko­
médiáját, hetven esztendős korában.

De Frisé nem felelt. Még mosl is va­
cogott a foga Éj a kuíya kísér.eties voní­
tása tovább folytatódott az éjszakában,..



megkérdezte a közelállóktól, hogy mi nem 
tetszett a beszédben, Az egyik tőrt magyar 
tággal magyarázta, hogy nem értették meg 
azt, amit Lévay mondott.

— Hogy-hogy nem értettek meg ?
kérdezte a báró.

Ekkor egy Amerikából hazatért választó 
nagy tisztelettel, de tört magyarsággal azt 
felelte:

— Mert nem tudunk magyarul ! Az 
egész falu Amerikában járt s ott bizony 
csak angolul tanult meg. Ha tehát tud 
nagyságos ur angolul, akkor speak english ! 
(Beszéljen angolul.)

Lévay Lajos báró, aki félig angol em­
ber, tökéletesen beszél angolul s akinek an­
gol nö a felesége is, egy pillanatra meple- 
pö-iött, aztán újból felállott az emelvényre s 
most már tiszta angol nyelven újra el­
mondta programmját elejétől végig. Óriás 
hatása volt a beszédnek s a mikor befejezte, 
a választók lelkesülten köréje sereglettek s 
tombolva kiáltoztak:

— Hurrah tor Lévay 1
Lévay Lajos táróval szemben ezek 

után nagyon nehéz helyzete lesz a osaoai 
kerületben az ellenjelöltnek, mert angol 
programmbeszédre nem sok politikusunk 
vállalkozhat derék tatjaink között.

Választási mozgalmak.

Debpeczenieh a Tátrában.
A pünkösdi kirándulás programié.

fővárosi ügyvéd. I A nünkösti ünnepeket a Debreczeni
™ ' Tornaegjesülef évek óta kisebb-nagyobb

A 111. kerületi Nemzeti Munkapárt kirándulá80kr4 használja fel. városi ember
választási pártlrodál 1 uebMe"m02d,1, ugyM'dl — “

a kővetkező helyeken állíttattak fel:

dották, hogy Popovics V. István jelöltségét
támogatják. ,Linnén tegnap alakult meg a nemzeti 
munt »part. Jelöltje Niamesny Mihály dr. 
fővárosi ügyvéd.

1. A Kossuth utcái választók részére

Royal-szálloda
a. A Varga utcai

kiránduláson ra naszaaij» »01. -
nehezen mozdul ugyan, da aki egyszer részt 
vett ilyen vagy más útban, állandó hive 
lett a sok élvezettel kecsegtető és hazánk 
legszebb részeire irányuló vállalkozásoknak.

A Tornaegylet nehány óv alatt sorra 
meglátogatta a Tisza forrását, a róvi osepp- 

iZaiIUUO, I köbarlaagot, Nagybánya és Felsőbánya vi-
dékét, a dobsinai jégbarlangot, Kassa váro- 

választók részére a|s&t Q Maga8 Tátrában a csorbái és poprádi
__L4- n inimotalri vi’ZPSÄSAkßt éS ftZ öttftVftt»

3. A varga ntoai vaiaszioK a a Magas Tátrában a csornai es puprwu
_ _ . , , tavat, a tarpataki vízeséseket és az öttavat.
Prohnor-szallotla cnkrássterme Ez ó’vben a dobsinai jégbarlang, a sztraoe-
ahol mindenre felvilágosítással^ minden LengyiFny^reg^vIn^tervbe^vöye. Ez utóbbi 
nap délután 5 órától 7 őrug készséggel ie|aiac30nyabb átjárók egyike » Tátra

1 ..rí - aJwfArm Y%ir7f\icrn . . • u_»x_x« ««XvtwKvit hot «r inti-81 6U”szolgál a párt intéző bizottsága.

A máramamszigeti
véyrendelethamisitás.

A Kurta Ítélete. I a Tornaegylet a lervezen u«. f-Máramarossziget vámsának több mint I ^^vl^^Debreozenbe11 Összes költség kö- 

negyven éven át Pragmann Sándor, gy . „„ korona. Jelentkezéseket elfogad
különcködő, zsugori életmódot fcWett rülbelul » gmum ue tornaegylet flgyviv6
agglegény volt a fCpécztáross, aki 190» 8 Horvay Róbert dr., aki a társaságot
március 21-én meghalt. A haláleset Wrttri® ® ti ’ Részt vehetnek a kirándulásban nők 
után jelentkezett a mársmarosszigeti járás lzett határnapig 10 korona előleg is
SdÄetoTSS ti*S fl«.Jd6 k,=.M«6g» R6«let» t«-
Ä3Ä bw« =ihw' 4?í. °etá°y MP niul,a -
tetemes ráezét 6 reá hagyta. Több tanút is| „ -
. , . 1 _1*L. ti

Lengyel nyereg vau .e iw« ~ Txfll<a
a legalacsonyabb átjárók egyike a Tátra 
északi oldalára és gyönyörű betekintést en­
ged a hegyek belsejébe, ahol még nyáro“ 
is csupa jég és hó minden szakadék. Az ut 
többi részeiről mindenki hallott meg olva­
sott, főleg a legszebb koosiutnak nevezhető 
■zíraeenai völgyről és a jégbarlangról, ahol 
évek óta minden nyáron nagyszabású kor­
csolyaünnepélyt rendeznek.

3 A Tornaegylet a tervezett útra pun-

Pozsony. Hieronymi Károly kereske 
delemügyi miniszter, az első kerület képvi­
selőjelöltje, május bó 10 én érkezik ide és 
12-én mond programmbeszédet. A kereske­
delemügyi miniszter május hó 11-én m®8- 
tekioti a pozsonyi gyárakét, a postaépület 
építését és a városi müveket.

Lugos. A nemzeti munkapárt Plotz 
Sándor volt igazságügyminisztert jelölte.

Tőrőkb3cse A munkapártnak két je­
löltje van: Bogdán Zslyióés Bankó vies 
Szilárd. A nemzetuégek is két jelöltet lép-

Zicby falva Obirsón Lázár fellépett de­
mokrata parasztprogrammal.

Pancsova. Dániel Ernő báró, a nem 
zeti munkapárt jelöltje egyedül áll, mivel 
Gréber László dr. Justh-párti visszaléped.

Csákóvá. Eddig három jelöltje van . 
Manaszy Gyula báró és Desi Géza buda­
pesti ügyvéd, mindke'tő munkapárt, továbbá 
Dobroszláv Peter Justh-párti. T, .Békéscsaba A munkapárt Kez.y József
államtitkárt jelölte. Kazy táviratilag tudatta, 
hogy nem fogadja el a jelöltséget, mire 
szenszky Sándornak ajánlották fel, aki azon­
ban Bernáth István volt nlkotmánypárti 
képviselőt ajánlotta agrárprogrammal. B_r- 
náth a jelöltséget elfogadd. Állítólag Ta 
gányi Sándor is fellép munkapáríi pro-
gramBékóí. Iránira Imre Kossuth-párti, aki 
uralt héten visszalépett megint fellépett 
Ellenjelöltje Keeskemethy Ferenc, Justh
Pártl (7yoma. Fábry Károly ellen Krieszba- 
ber szocialista lépett fel. Nagy pártja van.

Gyöngyőspataj. Baíasovics Ödön Kos 
sutb-párti visszalépett és így ifj- Erd%lV 
Sándor munkapárti jelölt éli szemben_ 
pány Géza Justh-pértival. Erdélyi most járja
be kerülete községeit. K

Poroszló. Malatinszky Gvörey Kos 
suth-pártival szemben Fülőp Zoltán tisza­
füredi főszolgabíró lép fel munkapárti pro

gt&mTétervésárbely. Keglevioh György 
gróf munkapárti az egyedüli jelölt.
8 Sátoraljaújhely. Kazy József fö.dmi- 
ve’ósi államtitkár, a sátoraljaújhelyi nemzeti 
munkapárti jelöltje tegnap reggel ideérke­
zett hogy bejárja a kerület kisebb köz 
grit’. Az államtitkár május 8-én mond pro- 
grammbeszédet, amely a kalomra Tn-za Is. 
ván crót is Ujhelvbe érkezik.

gRudolfsgnadon tegnap megalakult a 
nemzeti munkapárt. Egyhangúlag kimon-

tetemes rászsi o reá uagj™. ----- - .
jelentett be, akik e'őtt a főpénztáros szó­
beli végrendeletet tett. „ ,,

A járásbíróság a tanukat 1908. május 
9S-én ki is hallgatta, amikor is a tanuk 
eskü alatt vallották, bogy 1907. évkaráe3°ny 
előtti hetében Pragmann fölszólította őket a 
vásártéren, hogy menjenek vele, mert vég 
rendelkezni akar. Föl is mentek Goldstern 
„éhe., akinél Pr.gm.nn »Jy» »«1* ’«F

Óriási katasztrófák.
187 utas huUámslrban.

Eltemetett bányamonkásoli.
nAhn/^skTnéllPragmánn "olyan szóbeli vég-1 Két borzalmas katasztrófáról, ember- 
rendeletét tett, hogy aMagyar-uicaiházát, tömegek rémea haláláról ad hírt a táv- 
butoralt és értékpapírjait mintegy 70,000 ko I Az egyik kataSztr^fa az amerikai 
róna örtékben Go'dstem H^oh^d^08 vizeken történt, ahol egy nagy hajó sülyedt 
mányozza, másik házát pen g személyzetével. A másik tomeg-
Htr8Ä9e^6n Seninger testvérek be- szerencsétlenség angol földön játszódott 
jelentést tettek a bíróságnál, hogy Brag- L ahol ötszáz bányamunkás ran el­
marni nem tett szóbeli vé8re,c,d„e’eí? ’ keMüUrva a világtól. A két rettenetes ese- 
a; « bir',í„ul;A bi™»«eekJ ^Bgind«c,u,Iményröl ezek a táviratok beszélnek: 
á^ízMéla'ot t megéltpitoUa, hogy Prag- hz „Húréra" elsül,.«,
mann ba á'a etótt 82_évvel •tjf- <«« xMm, Sprilia 28. S.-Johnsbél 
iT.iÄJalnsT(New Fouiilaiid) jelentik: Egy halász- 
hagyományozza összes vagyonát. Ez a vé^- bÁrka érkezett azzal a hírrel, hogynyi 
rendelet, bár ezelőtt 32 évvel I tengeren egy nagy gőzös a hatalmas vv
ezideig megdöntve nem lett. Eg|,fbK ^ábon húrban elmerült. A gőzhajó nev< 
líj-Ju hoev Pragmann nem élt jó lábon I kiderült, n 8j' y“», . tishhaotör emli- Auroraa'zsídó’,oTonVvarBés"hogy";töbhszö, emli 
tnitA barátai előtt, hogy ezeknek nemhsgyja

kér sztény ba átai részére. Kiderült, bog? 
naev elienmondás van az egyes tanuk val 
lomásai között, továbbá, hogy Pragmann 
250 korona értékű hegedűjét Goldstein 
Hersohné elvitt r és amikor azt a hegyaté 
AiiÁ7Áa folyamán visszakéiték ffielen, rossz hegedűt csempészett be

heljetAe'máramaro8Szigeti törvényszék Gold­
stein Hersohnét hsmis tanmásra való fel- 
buitfis miatt 2 évi börtönre és ezer korona 
pénzbüntetésre, Mecdiovics Abrahámot három 
havi fogházra, Tub Abrahámot négy navi 
fogházra, Mendelevics Mersoht, Rosncr 
JóMefet, Junker Strahlt 6« Szflm V»«lu* 
hat-hat hónapi börtönre ítélte.

A debreceni királyi ítélőtábla nem 
módosítással helybenhagyta az elsőfokú bi-
r6ságTegníp'tárgyalta & Kuii Mt a biln- 
ül -et és bűnösnek moedta ki Goldstein 
Hersohnét a sikkasztásban és többrendbeli 
hamis t anuzáera való feltmjtáeban és az el 
sóbiróság Ítéletét helybenhagy ta.

vgy uafcy w —--------
elmerült. A gőzhajó neve 

Auróra és 187 utas veszett oda. A hír 
még megerősítésre szorul.

Neivyorlc, április 28. Szűkszavú táv- 
irat érkezeit a révkapitánysághoz St.- 
Zohnsból, hogy az Auróra gőzhajó New- 
Fundland partvidékén egész személyze­
tével és 187 utasával elsulyedt. Az it­
teni révkapitány nem adott hitelt a hír­
nek és táviratozott Halifxba, ahová egy 
Auróra nevű amerikai gőzös utón volt. 
Onnan az a válasz lőtt, hogy a, neu- 
fundlandi rémhírt már ott is tudják. A 
Beothic halászhajó kapitányától kapták a 
jelentést. A New York Herald távírda 
szerint az Auróra egy úszó jeghegygyel üt­
között össze és ez okozta a katasztrófát.

Bennrefcedt ötszáz bézyáiz.
London, április 28. A Jyngted^köszén- 

bánva legmélyebb tárnájába beszorult 
ötszáz bányász és már másodnapja nem 
tud kiszabadulni, mert a villamosvezeték 
leszakadt és két hatalmas vasúti vaggon
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szinültig megrakodva szénnel felborult és 
elzárja a száda torkolatát. A bfcflnszorirt 
bányászok vészjelt sem tudtak adni, mi­
vel az egész telepen elromlott a villa­
mosvezetők. Csak akkor vették é.zre 
odafőnn a bajt, mikor a felváltás ideje 
elkövetkezett. — A mentés munkájához 
csatlakoztak messzeeső bányák alkalma­
zottai, akik most éjjel-nappal dolgoznak 
társaik kiszabadításán. Áttörik a bezárt 
tárna vastag falát, hogy egy szomszédos 
tárnán át juthasson a föld színére a 
mélységbe szőrű’t ötszáz ember._______

Ä csörömpölő divat.

Az a sokféleség, amelybe a n6i divat 
most szerteágazik, nem eneedheti meg, hogy 
határozott sti'usről beszéljünk.

Minden szezon meghozza az uj, vagy 
legalább is felületesen szemlélve, újnak 
látszó alapeszméket, amelyeket a szabás 
művészei az 6 fantasztikus alkotásaikban 
többó-kevésbbó követni igyekeznek.

Az idei tavasz kezdetekor — hogy mi­
lyen volt ez a kezdet, erről ne is szóljunk 
— holmi hangsúlyozott egyszerűségről be­
széltek. Bizonyos, hogy sz a jó ízlésnek 
emlegetett valami általában ellenkezett a 
gazdag puccoskodással, de szinte Ip^r,a, 
vetkező pillanatban olyen öltözékeknek ked­
vezett, amelyek annyira messze vannak az 
egyszerűség fogalmától, mint ide hat hét.

Hát lássuk csak a legfurcsább példá 
két. Egy párisi mb», amelyből a magyar 
nők közé alig egy-kettő került el még, a 
benne díszelgő elegáns hölgyeket tartás te­
kintetében is a spanyol táncosnőkre emlő 
kezteti. A ruhának selyemből és üveggyöm 
gyökből készült csillogó káló adja meg a 
Hlegzeteaséget. A hálót ezüstcsipke födi be. 
Üveggyöngyök és az ezüstcsipkék láthatók 
a blúzon, a karokon éa az övön is.

Az újabb öltözékeknek kezd szinte el­
engedhetetlen kelléke lenni az öv. Az ezt’st- 
csipkézet alá szürke selymet helyeznek, hogy 
a .halott“ ruhát elevenítse. Nem a nagyon 
ideges hölgyek részére eszelték ki ezt a ru­
hát, mert járásközben zörög csörög, s?t üveg- 
caörömpölésszerü hangokat is hallat. Persze, 
nem hiányzik hozzá a Páriában egyre ked­
veltebbé váló ezüst-cipő és harisnya.

Hatásában nem ennyire ékes egy viiá 
gos-kők Liberly-selyembőí való újfajta toalett. 
Kezdjük a vé^én! Nos: tökéíete=eo négy- 
szögletes uszályban végződik, amely néhány 
árnyalattal sötétebb az egésznél. A szoknyán 
oldalvást fényes, nagy üveggombból hosszú, 
üvegfonalak kalandoznak szerte. Hasonló 
gomb látható az ezüethimzésü blúz közepén, 
elül a mellen.

Hogy milyen kalap való ebhez a toa­
letthez ? Az anyaga kissé iromba. A nagyon 
magas alkotmányt fehér rőzsagarnitura öleli 
körül graciózus, egészen újszerű „körítés­
ben“. A virágok könnyedén, gyöngén rakód­
tak be a szalmába is viselőjének minden 
lépésénél bólogatnék. A ka’ap Schiller-tafilal 
van bélelve.

Még néhány szóban megemlékezünk 
arról a kalapról, ame’.ylyel szenzációt kel­
tett a viselője. El is keresztelték a porapt s 
kalapott .Illusion“ névre. De itt már hadd 
beszéljen helyettünk előkelő nevű, szeretet­
reméltó kenycrestársunk, Bede Jób, a tutf- 
képek írásának mestere, aki igy ismerteti 
ezt a kalapot:

— A teteje egyszerű kürtő formájú, 
halavá.nykfek fátyollal letapíszt* a. Az alja 
azonban mese. Nagy boltozatu a belső rés-e 
es e világos boltozaton egy egész i zivárvá- 
nyoa ég ragyog körte, teleszőve tarka, élénk 
szinti virágokkal, mikent ha egy virágok bó 
való csillegsereg övezné ős e ok közül mo­
solyog elő a bájos asszonyt főj.

Debreczen uj nagykölcsöne.
A 17 millió elfogyott.

Boncsifc főszámvevő Jelentőse.
A Debreceni Független Újság már 

rarácsonyi számában jelezte, hogy a 
városnak újabb nagykölcsön felvételére 
van sürgős szüksége, mert a 11 milliós 
nagykölcsönből, melyet 1903 ban vettek 

“el, nem futja az a föltétlenül szükséges 
számos beruházás, melyek eszközlése 
immár elodázhatatlanná vált. A nagyköl­
csön csaknem teljesen elfogyott s ha a 
városrendezés nagy munkáját nem akar­
ják tovább halogatni, meg a többi nagy 
intézmény megalkotásáról nem akarnak 
lemondani, akkor újabb hitelművelethez 
kell sürgős n folyamodnia a városnak 

Roncsik Lajos főszámvevő a fanács 
mai ülésén számo t be arról, hogy hová 
ett az 1903-ban felvett nagykölcsön. A 
17 millióból 211.268 K 98 f maradi. A 
régi adósságok konvertálására 9.643,634 
K 97 f irányoztak elő és ebből csak 
7.308 K 46 f maradt. A már megvaló­
sított intézményekre 1.682.372 koronát 
szántak, ebből 307,047 K 82 fillért 
fel nem használtak, de a tulkiadás 
az előirányzatot 91.58 ) korona 22 fil­
lérrel lépte túl. A feltételesen meg- 
valósitandókra (csatornázás, vízveze­
ték, vágóhíd és kórházbővi'és, város­
ház, kultúrpalota, fémipari iskola, stb.) 
5.395,000 K irányoztak elő, belőle már 
683,855 K 20 f ki is fizettek eddig, a 
többi még meg van, de alighanem lesz 
rá még — pótköltség is. A kölcsön költ­
ségeire 33 991 K 03 f volt az előirány­
zat, de a valóságban 75.967 K 01 f fi 
zettek ki. Az utólagosan megszavazott 
létesítményekkel (a nyomda uj berende­
zése, a tanyai iskolák épitese, a Bészler- 
ház és majorsági földek megvétele, a 
sámsoni vasút, az uj ref. főgimnázium, 
a villamos-telep kibővítése stb.) 2.088,666 
K 20 f irányoztak elő; ebből kifizettek 
már 995,247 K 67 f; — a tulkiadás 
117,383 K 80 f.

A városi tanács mai ülésén csupán 
tudomásul vette a főszámvevö jelentését, 
de nem határozott még arról, hogy mek­
kora legyen az újabb nagykölcsön. Ezt 
csak beható megfontolás és tervszerű 
számvetések után lehet megállapítani, 
logy hosszú időre biztosítva legyen a 
nagy és gyors megvalósítást követelő 
városfejlesztési tervek végrehajtásának a 
edezete, amely tervek Debreczen város 

felvirágoztatását célozzák. 

1910 április 29

gyár királyi Operahéz egyik büszkesége fog 
ellepni, zx hangverseny iránt megnyilvánult 

rendkívüli érdeklődésből következtetve, olyan 
telt házra van kilátásunk, amilyen nem egy­
hamar gyűlt össze a Bika szálló dísztermé­
ben. Medek Anna a Goldmark ünnepségekre 
való tekintettel egyik énekszámának a .Sába 
királynője“ nagy áriáját választotta. Kiső 
rője Rainer Frigyes, fővárosi elismert zon­
goraművész lesz. Godowski Beethoven, 
Schumann, Liszt és Chopin darabjain kívül 
egy saját átirata Strauss-va’cert játszik, mely­
ben olyan zongora t ffeotusok vannak, amik 
messze felülmúlják a képzeletet. Három val- 
oer-témát hallunk egyszerre felcsendülni, 
mind a hármat tisztán felismerjük, pedig 
velük egyidejűleg, mint ezüstcsengő és ha­
rangzúgás, a felső hangok és a bastus ket­
tős fogásokban variálják a thémákat, a leg­
változatosabb színekkel. Szívig ható, gyö­
nyörű előadását leginkább a Chopin darab­
jaiban élvezhetjük, mert egyike a legtöbb 
kifejezéssel játszó zengorázóknak. A hang­
versenyre péntek déltől kezdve válthatók 
jegyek Csáthy Ferenc ur zenemükereskedá- 
sóben 2 és 4 koronáért. Tagok nem fizet­
nek. A részletes műsort szombati számunk­
ban közöljük.

Góthék vendégjátéka. (A színházi 
iroda jelentése.) Mi sem bizonyítja jobban 
a Góth pár népszerűségét, mint az a rend­
kívüli érdeklődés, mely fellépésük iránt mu­
tatkozik. A pénteki ős szombati előadásokra 
már majdnem az összes jegyek elővételben 
ekeitek. Pénteken Gólhók Berstein világ­
hírű darabjában, a „Tol vaj “-ban kezdik meg 
vendégjátékukat; a művész páron kívül még 
Gazdy A., Kemény, Lugosi, Márlonfi, Kardos 
vannak nagyobb szerepben foglalkoztatva.

A karszemélyzet JutalomJátéka. (A 
színházi iroda jelentése.) Csütörtökön, má­
jus 5-ón lesz a debreceni színtársulat kar­
személyzetének jutalom játéka. Ez alkalom­
mal Szigeti József örökbecsű népszínműve, 
„4 vén bakkanosos és fia, a húszát“ kerül 
színre. Ez előadásban a legkisebb szerepet 
is elsőrendű színész játsza.

\ s

Színház és Művészet 
A színház műsora.

PÉNTEK: Tolvaj, színmű. — A Gőth-pár fellépte.
A) bérlet.

SZOMBAT : Ingovány, dráma. — A Gőth-pár fellépte
B) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Tatárjárás, operett. — Este 
Iglói diáitok, daljáték. Bérletszünet.

HÉTFŐ : Ingovány, dráma. — A Oóth-pár fellépte. 
O) bérlet.

KEDD : Baccarat, dráma. — A Gétb-] ár fellépte 
Béríetszünet.

Godowski és Medek Anna. A Zene­
kedvelők Társaságának ötödik hangver­
senyén az ulólérhotlen n&gy zongoraművé­
szen, Oodowakin kívül Medek Anna, a ma-

Repülőgépen
Londontól Manchesterig.

180 mértlöldes légi ni.
A repülőgépnek eddigi távo’sági re­

kordjait két szenzációs távröpülés dön­
tötte meg a napokban. Az egyik nagy­
szabású légi utat De Caters belga avia- 
tikus tette meg, aki Mourmelonból 
Bijonba repült, a másik uj rekordot pe­
dig ma állította fel az egyik legzseniáli­
sabb francia aviatikus: Paulhan, aki a 
london—manchesteri utat tette meg s ez­
zel a Daily Mail 10.000 font sterlinges 
diját nyerte el. Paulhan szenzációs re­
püléséről a következő távirati értesítést 
kaptuk:

A Daily Mail cimü angol lap 10.000 
font sterlinges dijáért, melyet a pályázati 
feltételek értelmében az nyerhet meg, aki a 
180 mértföldet kitevő london—manchesteri 
utat 24 őri a’att úgy teszi meg a levegőben, 
hogy legfeljebb kétszer sz áll le útközben 
kelten versenyeztek : Paulhan francia avia­
tika, aki már több repülőgápversenyen
nyert nagy dijakat s Graham White angol 
aviatikus.

Paul hármak sikerült a ISO méitfőldes 
légi ut megtétele s a sikerét az is nöyelí- 
hogy a pályázati feltételekben megállapított 
kétszeri leszállás szabadságával nem élt.

Paulhan tegnap dé után 5 óra 22 pír 
kor szá'lott fel Londonban s 120 mértföld 
megtétele után 8 óra 10 perckor Lightfiold- 
ben ereszkedett le, ahol meghált. Ma haj­
nali 4 óra 9 perckor folytatta légi útját s 5 
óra után néhány perccel Manchesterbe ér-
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kezelt. Mindössze 4 óráig és néhány percig 
volt a levegőben.

Paulhant a felesége és mechanikusai 
különvonaton kisérték, mely ez aeroplánnal 
egyidöban indult uioak. Paulhan mindeütt 
a sicek mentén haladt s liz pircc l előbb 
jutott Manchesterbe, mint a külCnvonat. 
Mikor Paulhan leszállóit, félig meg volt der­
medve a levegő metsző hidegétől. Elbeszélte, 
hegy az iszonyú hidegben úgy melengette 
magát, hogy erősen kiabált és dalolt. Leg­
rosszabb dolga a felhők közt volt, melyek 
teljesen átáztatták.

Paulhan versenytársa, aki te, nap dél­
után 6 érakor indult Londonból, még nem 
érkezett meg Manchesterbe.

Az úri fegyver.

HÍREK

Baleset az udvarlás közben.
Különös baleset törté ;t tegnapelőtt Ér 

mihály falván. Egy fi tál jegyespár az esti 
rande ui h*gy-hogynem ara kerítette i 
beszélgette sorját, hogy milyen a briw ing 
revolver szerkezete s mikor a vőlegény a 
zsebéből előhúzott browningról szakszerű 
előadást tartott a menyasszony ának, s ve­
szedelmes fegyver egyszer e-ak elsült s meg­
sebezte a fiatal leányt.

Tegnapelőtt este nagyobb társaságban 
voltak együtt Széchy Gizi tlzenhétéves 
cse’édleáoy és a vőlegénye- Félrevonultak 
az ablak könyökl jéhez, hogy kedvükre ki- 
beszélgethsssók magukat. A jövő boldogság 
ról folyla’ott diskurzusnak azonban csak 
hamar véget vetett a társaság nehány fiatal­
ember tagjának a hozzájuk való osatteko 
zás». Ezek hallottak róla, hogy a Széchy 
Giza vőlegényének érdekes, aj szerkeze"ü 
browningja v*n s arra lérték as udvsrló 
fiatal legényt, hogy Kutassa meg a revol eri. 
a magyarázza el r ekik annak szerkeze'ét.

A vőlegényt kellemetlenül érintette 
hogy ép a menyasszonyával folytatott dis­
kurzus közben háborgatják s el akarta uta­
sítani a barátait, más alkalomra Ígérve nekik 
a browning-előadást. Most azonban a leány 
lett nagyon kiváncsi a browningra.

— Sokat hallottam már erről a furcsa 
úri fegyverről — nnnd;a, mutassa már meg 
Da vigyázzon, hogy el ne süljön valahogy

A vőlegény előhúzta a revolvert a hogy 
véletlenül szerencsétlenség ne történjék, az 
arra szolgáló rugóval elzárta s aztán a meny 
asszonya kezébe adta.

A revolver kézről kézre járt a társaság 
tagjai közt s a vőlegény alig győzött a brow­
ningra vonatkozó kü;önféle kérdésekre vála 
szólni. Mikor ismét kezébe került a revei ver 
nem vette észre, hogy a társaság valamelyik 
tagja nézegetés közben fólretolta a brow 
ning záró-rugóját. Menyasszonya felé fordí­
totta a revolverosövét s tréfásan mouuta:

— No most lelőlek 1
A browning elsült s a golyó a leánv 

nyakéba fuiódctt. Szerencsire azonban csak 
könnyebb sérülést szenvedett a kiváncsi 
menyasszony, mert a golyó közvetlen a bőr 
atett hatolt ót s hátul, a Lány tarkóján 
kijött.

A sebesült leányt te.zállitotték a köz­
kórházba, ahol rögtön ápolás alá vették. 
Fe’épülőséban erősen bíznak.

— A király Budapesten. A király 
Budapestre való utazásának időpontja még 
nincs pontosan megállap tva. Mint politikai 
tudósításunkban olvasható, a miniszterelnök 
azt felelte az érdeklődőknek, hogy a király 
május 7-ikét követő valamelyik nap utazik 
Budapestre. — Becsből táviratozzák, hogy 
Pálffy Miklós herceg magyarországi udv r- 
nagy, ma délelőtt meglátogatta Khuen- 
. éderváry gróf miniszterelnököt és a kirá-y 
mdapeati látogatásának előkészítéséről ta­
nácskozott vele.

— Hajdumegye tavaszi közgyűlése.
4ajdu vármegye törvény háti sági bizottsága 

május 12 én tartja tavaszi közgyűlését.
tárgysorozat előkészítése végett az ál- 

andó választmány e hó 30-íkán, szom­
baton ülést tart.

— A máv. vezetősége a királynál.
Pécsből táviratozzák, hogy őfelsége a mai 

általános kihallgatások eo án Marx János 
miniszteri tanácsost, az államvasutak uj el- 
nökigazga'óját és Pulszky Garibaldi minisz­
teri tanácsost kihallgatáson fogadta.

— Bebrecenl honvédtisztek előlép- 
elése. A hivatalos lap közli, hogy a király 

detreczeni 3 honvédgyalogezredből Julier 
"i\reccz9t vezérkari századossá Holóssy Ti- 
íamér, Gyulay Gábor, Győry Farkas, Tarnóy 
István főhadnagyokat századosokká, Luht 
nekkert András, OJinger Béla, Bodolay 
István. Murányi Miklós, Érti Ferenc, Bcs- 
sányi Zoltán és Erdélyi Béla hadnagyokat 
őh&dnegyokká nevezte ki.

— A csatorna építését megkezdik
A városi csatornahálózat építéséhez a jövő 
hónapban fog hozzá a vállalkozó Fried és 
Adorján cég, amely helyet kért a várostól az 
anyagraktá-a elhelyezésére. A tanfes mai 
ülésén az építési anyagok elhelyezésére a 
Miklós-utca végén, a vásártéren jelölt ki al­
kalmas területet.

részesíti őket. ne kivánja a községi iskolák 
felállítását. Z'chy gróf miniszter melegen 
fogadta a küldöttséget ős megígérte, hogy 
egy miniszteri tisztviselővel helyszíni szem­
lét tartat es a kérelmet Jóakarattal intézi el. 
A küldöttség ezután Serényi Béla gróf föld • 
mivelósügyi minisztert kereste fel, hogy a 
városerdőn létesített állami facsemete kertet 
ne helyezze el, amit a miniszter megígért.

A csendőrség és sz ellenzéki 
apók. Egyik fővárosi ellenzéki reggeli lap­

nak többek közt a csendőrök feje is fáj. 
lirül adja ugyanis ez az újság, hogy a kor­

mány a csendőrséget eltiltotta az ellenzéki 
apók olvasásától. A csendőrök bizonyára 

nagyot néztek rajta, hogy ezek a mérges 
pesti urak, akik máskor ugyancsak nekisza- 
adeak a csendőr»őgnek, most egyszeriben 
sajnálni és szeretni kezdik őket s követelik, 
hogy ne vonják meg a derék szuronyhordo­
zóktól az 6 mindennapi krajoáros újságju­
kat Igazán megható ez az ellenzéki csendőr- 
érdekekre való vigyázás. Mégha ó pedig an­
nál is inkább, mert a csendőröknek, mint a 
Búd. Tud. illetékes helyről er.dt cáfolata ki­
jelenti, egyáltalán nem tiltották el az ellen­
zéki lapok olvasását. Hiszen azt talán még 
azok a pesti urak se hiszik, hogy egy-két 
émelygős, ellenzéki frázisnak épen a csend­
őrökre legyen olyan veszedelmes hatása! De 
hát honnan is ered a panasz ? Kossuth Fe­
renc leibzsurnálja az, melynek eizőbejutottak 

csendőrök. A osendőrőrsök ugyanis mos­
tanában egyre-másra beszüntet k a Buda­
pest előfizetősét s ezt a tényt magyarázzák 
furcsa jajszavakkal a kormány terhére Koe- 
sutnék. Persze, amikor a koalíciós kormány 
r&parancsolta a c.endőrőrsökre lapra való 
előfizetést, akkor a .Budapest" nem panasz­
kodott hivatalos terror miatt.

Erős lágy Hadházon. Hajduhad- 
házrói jelent k, hogy ott a határban

Istentiszteletek az izraelita tom I tegnap éjjel erős fagy volt, mely külö- 
plomban. Az izraelita hitközség elöljárósága ö szőlőkben óriási károkat okozott, 
értesíti a tagokat, hogy a má;us hó 1-én a i
Deák Ferenc-utcai templomban tartandó. — ----
Mazkir"-ral egybeköti „Haskoma“ reggel pesti tudó utónk táviratozza : Hauschild Géza 

fél 7 órako’, a délelőtti istentisztelet alkal- 25 éves földmivelesügyi minisztérium mü-
mával a „Muzkir“ ős az azt megelőző hit-Lzaki gyakori ok ma öngyilkosságot követett 
szónoklat fél 11 ó akor fog kezdődni. — A el. Ma délelőtt volt Hauschild utolsó mór-
rendes istentiszteletek ideje további intézke 
dósig a következő: Pénteken este fél 7 óra

töki szigorlata, melyen elbukott. Az elke­
seredett fiatalember otthon egyenesen aQtiKlg a KOVIiUB-yau . L öi.ucbou róva - BClDUCl. ua.a.voAav. -------------------

kor, szombaton délelőtt 9 ódakor, délután fürdőszobába ment s revolverével többször
magára lőtt. A revolver kétszer egymásután 
csütörtököt mondott. A csettenőeek zajára 
az alig kőt hónapja házas Hauschild fiatal

5 órakor, köznapokon reggel 6 órakor, este 
háromnegyed 7 órakor.

A* ffÄÄt:IKÄ-tÄ« fÄob«.T Hr.hUd
bér első fiiéban Sáros és Zemplén megvék épen ebben a pillanatban emelte harmadszor 
Ga'iciával határos rtezőn, főleg Bírtfán, Ta- hilántókához a revolvert, mely ezúttal el is 
polyahanuszfalván, Szemelnye ős Varannó sült. A fiatal mérnökjelölt 
környékén lesznek. A király főhadiszállását Levelet nem hagyott bátra Hauschild Holt 
vagy Bártfára vegy Varannóra helyezik. Sá- testét a törvényszéki orvostani intézetbe 
rosmegye alispánja felterjesztést intézett az szállították.lunmuffij v --------- * -----------  - -
utak megiavitása és tökéletes rendbehozatala 
miatt. A hadgyakorlatokat élőké zitő bízott 
ság: Konrád vezérkari főnök és öt vezér

Ünnepelt vasúti alkalmazott. A
máv. debreezeni gépjavító műhely alkalma­
zottai a műhely egyik érdemdús tagjának,

kari tiszt április 25 én automobilon Bárt-1 Martaik József főművezető tiszteletére 25 
fára ut-izott ős kőt napig tereptanulmányokat éves szolgálati alkalmából, f. hó 30-án este 
végeztek. 8 órakor, a „Bika‘-ízá)ló dísztermében ubi-

- A városi árvaszék a Csapó-ut- láris ünnepélyt rendeznek. Az ünnepé y iránt 
cán Jelentettük már, hegy az árvaszéket a már eddig is nagy az J^eMdös, jgl 
város a városházáról a jövő hónapban a előreláthatólag 800-on felül lesz a résztvevők 
Csapó utcai Kcoll-féte házba telepíti. A há száma.
zon ebből folyólag gyökeres át dák itá sokra — Az Arany-Bika Mulató megnyitó
lösz szükség, amely átalakítási munkálatokra előadása vasárnap, május l ón lesz, mely 
a tanács megadta a felhatalmazást a mír- iránt a közönség eddig is óriási érdeklődést 
nöki hivatalnak. Az árvaszék a jövő hónap- tanúéit. A nagyszabású és igazi nagyvárosi 
ban költözik át uj helyiségébe. jellegű mulatóhely műsora számára a leg-

Hajduböszörmény Iskolái. A kör- első rangú attrakciókat anntUtofaJMmtii 
oktatásügyi kormány 16 városbeli és tanyai András igazgató. így a./^bek között jike- 
kősségi iskola felállítását követelte Hajdú- rttlt rövid vendégEzererfésre Sisters Mignon, 
böszörmény városától. Tegnap délben So- Mona And Doris angol
mossy Géza polgármester vezetésével Hajdú nyernie, kjk.a kcntmena leg?!?6í kflífrtíd} 
böszörmény város négytagú küldöttsége arra óriási diadalokat arattak s kikről akülföldl 
kérte Zichy János gróf minisztert, hogy mi- sajtó egyhangúan konstatálta, hogy utói­
vei az itteni felekezeti iskolák elég számmal érhetetlen művésznők a “»^ nemében. A 
vannak és a város is nagyobb támogatásban | mulató komikusa Újvári Károly lesz, ki
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- íz«-. Mihályné Gerób Mária ref. 37 éves, 
pompáé, uj, sláger 1 up!ókkal kezdi meg m - Qrosz peren c r. kath. 7 hónapos, Borisz 
ködösét. Az előadó ok este 9 órakor kezdőd- ,6 kath. iß napos, Biró Gyula r. kath. 
nek. I. hely 1 korona 50 fillér, II. U napoa Csáky Stndorné Szabó Zsupánná
korona. Jegyek tntalfy József jegyirodájá-1 g2 6veg< j)r, Hetredüs József izr. 31 „
ban előre vá'thatók. Juhász Józsefeé Molnár Erzsébet ref. 60

- Ä péntttgyi palota és a.knUur Illy6s Q6bor ref 62 éves Jánki
hás helye. A tervbe vett pénzOgvigazva ó Ijáezióné Böszörményi Juliánná ref. 58 éves, 
sági palota és a kulturház helyének ki]elö Koos{g András ref 1 hónapos, 
lése már régóta gondot okoz a árosnak. _ A Néptakarékpénztár mint szi-
Ujabban az a terv merült föl, hogy * Pg» vetkezet Plac-nteza 73. SS. a. élejbiztos - 
ügyi palotát a Komáromy és Béssler-hMas kap(,solatos bosszú lejáratú könnye
telkére építsék. A tanáos a mai ú ősén a m- 6 kö]csftnPket nyu]t.
sottságba melynek Faust Elek vfortgr-\™ _ Vendégl68Ök ügyeimébe. Zenélő- 
igazgató is tsgja, Veosey F®, bJgíekrénv pénzbe dobással nótol etrv zenekart
ÄÄSÄ«'-1 «•* Ä*"schwar,in4181

40 fillérét kap-

Foulard-selyem

Ä. kertH . “uft" hí. MMsínek fl«ye k roshfciv.l -==*».. 
moly szintén sürgős megoldást igényel m°rt — Nyári menetrend 
a* halogatással a város az állam 300.0C0 ko- ható leífi„cm^
'°”<B h°liÄ4.tÄ a Központi osokolíd dmertek leeol.ezíbb.n er ei*|!S

— EJlell portás reiveieuK v L cukorkagyár városi üzletében, Főtér,
szállodában. .. I rrísTa-r'alota

- Ssáshárom éves ember halála. gl költözködése előtt adja el
Técsőn ma meghalt Vorom János gazda em- köQ -t Aozél antikváriumában. Telefon 575 
bér 103 éves korában. Vorom résztvett a | 
szabadságharcban és több sebet is kapoth

- Megszüntetett debreczenl posta 
evűltöhely. A nagyváradi posta-és távirda- 
ígazgatóság értesített bennünket, hogy Deh- 
riczenben a Miklós-utea 1. számú házban 
működő Debreczen 2. számú postai gyűjtő­
helyet ápril’s hó 30 ikán véglegesen meg­
szünteti.

— A kolozsvári szerelmesek és a 
képviselőválasztás. Kolozsváron erre a 
kérdésre felel meg a kortesvers, a me yet 
Bénfíy Miklós gróf kortesei készítettek:

Ha a kapunk elé kiülök,
A babámmal szembekerülök.
Esztendőre már egy pár leszünk,
Ha Bán ff y Miklós lesz a követünk.

1 kor. 15-től méterenként 
blouaoknak és ruháknak

_____ - , Franko és már elvámolva
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték azonnal.

Seiden Fabrik!. Henneberg, Zürich.______

FŐVÁROSI BAZAR
Pahrecyan.Slmonffy-utca I «». Birpalet»

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(59.) Irta: Vérlesi Arnold.
Fakó alakok bujká’nők ki lézengve 

n»«nvörä kilátás arra az esetre, hala roncsolt fajtákkal betámogatott boltok-
?Sálkak\81LrKt^

S0r0k k"Zé reitett °élZáS m6g" látják Da régín agyagot ^ csillogó fajedelmi ----------- , - ........
valósítását . , I«» M k á udvart, a lovagikat, a dalnokokat az úrnőt bolgogság képe mindenfelé.

- óriási orosz lolvajlás. Morzkvá- uavari, a i a trombiták rival- (Folytatjuk

a gyeplőt s olyankor, mik0* Bz B8?zoPy 
tartja, úgy látszik, mintha a kis kövér lő­
ve k kényesebben rázogatnák toVkokrétás fe- 
öket. A fiatal pár nevet rajta s o'yan gyö­

nyörköd ve réznek egymásra, ho?y rőmelyik 
tüzes vérü sétáló hölgy azt hiszi, most mind­
árt megölelik egymást ott a borsiban.

Tálán nem is sok híjjá, mert alig szól­
tak le, alig csapódott be mögő'tük a kért 
ajtaja, a férj szorosabban magához vonja 
fiatal nejét s csaknem az ölében viszi föl 
az emeletre. Ott állnak az ablaknál, egymást 
átölelve s a félig nyitott zöld redőnyök közt 
lenéznek a sétatérre, hol a buja zöld főben 
mezei virágokat tépnek a gyermekek s egv 
szegény öreg német nevelőnő egy gallyses 
kát tör egy babrrfáról. Mezitlábos fiúcskák 
virágbfvtákat kinálgatnak az idegeneknek s 
egy zsoldot kérnek olyan mosolyogva, hogy 
az ember kettőt ad nekik. Az Arno sárga 
habjain kisebb-nagyobb bárkák úsznak tö­
mérdek cserépedénynyel s túl a vizen a 
Cas'ello kormos falai emelkednek és egy-egy 
lomha fickó hever a napon

Gyönyörű me1 eg februári nap. A két 
kövér márvány oroszlánt, mintha vajból vol­
nának, szinte félti az ember, hogv elolvad­
nak ott lent a ház előtt a lé cső alján. A 
baraczfák viritnak a kertben az ablak alatt 
s a mint az ifjú nár a tu’só o’dalra fordul, 
az e.ész Arno völnye olyan, mint egy vég­
telen kert, sárga repozeföidak közül baraczk- 
fák rózssszin virágai látszanak ki, a szőlő- 
vesszőt kötözgitik egyik fá‘ól a másikig, a 
kinyitott ablakokból leányok danolása s a 
rokka pörgéss hallatszik. Fák házak köve­
tik egymást, a meddig csak a szem elláthat, 
sötét narancsfák barna kőfalakra támasz­
kodva, itt-ott egy-egy magányos ódon tem­
plom tornya, egy-egy sötét cziprusfa, hátul 
a Monti Piténi kéklő csúcsai, az egész táj 
fölött a derült, tiszta nyájas égbolt.

Sokáig nózU a bájos tájt, aztán egy­
más karjaiba hullnak. A kinyitott ablakokon 
behat a tavas* üde levegője. Csilingel a sok 
csöngetyü, a mint a városból hazatérő falu­
sak a ház előtt elhajtanak, azután egy 
perozre csöndesség lesz csak egy jókedvű 
véa olasz fütyörőszésa hal'atszik, ki a desz­
kaegyenes utat kapsrgatja.

A csönd, a nyugalom, a vidámság, a

. |ket a zászlók lobotá=át, a trombiták mai­
ból táviratozzák : A napokban óriási tolvB3* Lágáti a harczi játékokat s költői lelkesedés 
lásnak jöttek a nyomára, melyet a pátriái ka- ég pa’jkos jókedv közt lebégve, nevetve kar- 
tusi kincstár kárára követtek el Ott őrzik a ozolja 0ea a mega ős a férje Ariosto szobá- 
görögkeleti eg,báe le*nag,e«eröbb IkiDoee^ ,ajos u„«ái„ jírrek-kel-
melyeknek nemcsak ókszerértékük, hanem ^ füihasitó zsivaj közt, csörömpölve vág- 
tőrténelmi jelentőségük is rengetek. A km- tatnak előttük az apró kocsik apró lovaikkal 
esek legnagyobb részét ellopták s a drága- L kÍR kaviosokból rako't kövezeten, az em- 
köveket üveggel helyettesítették. Az ellopott berek ostoraikat pattogtatják, a lovak csőn- 
kincsek körött «. Kjrillo,.. N.t«ln cirnö .ett^Wrírrik/. erép 
egy nagyszerű ajándéka is. »vermek

— EöKdneinyilvAnitás. Kupfer Jenő gY Mintba mind az Bz öröm, a „mi k‘s 
ur dr. Hegedűs József ur elhalálozása alka" evermekkora óta lelkében elfojtva maradt, 
mából koszorumegváltás címén 10 koronát l8t valami varázs illetésre egyszerre föl­
juttatott az izr. szent egylet pénztárába, mely támadt v0in8. Kiismerne rá e vidáman ka 
összeget köszönettel nyugtáz az izr. szent I apó szökdeiő fiatal nőben a komolv, 
egylet elnöksége. büszke Kompolthy Lenkére ? Mintha lelke

— Sikkasztó pincér. Karcza Sándor I V8iam; dermesztő, zsibbasztó pán őzéit rázott 
Varga-utcai lakos urasági inas feljelentette 1 vojna )e magáról. Férje bámulva, elragad 
Eisenberg István kisegítő pincért, hogy kőt ua^va ölelte magához, 
aranygyűrűjét és zálogcódu’áját elsikkasz- a nagyapa csak a leveleket olvassa 
tóttá. A rendőrség megindította a vizsgálatot, pi^eue^öi, F ómából, Nápolyból, csak a 

— Buhaszállltások a hadsereg ré- betűk közt keresgéli unokája képét és nem 
aaére. A kereskedelmi miniszter megküldte találja. Idegen hang ez itt a levelekben, egy 
a debreczeni kereskedelmi ős iparkamarának víg, dévaj gyermek hangja, ki a carneval 
a közös hadsereg részére szükséges és ez alatt felöltözik álarozos eosiamebe, benzs- 
1910. évi szállításra eddigelé megrendelt s porozza a férjét és ott kocsikáeik vele a 
esetleg mint többlet szükséglet gyanánt még virág és bonbonzápor közt, a col a többi 
felmerülhető bőrremü, ruházati és felszere- bohó nép.
lés! cikkek után fizetendő átvételi egység- Aztán egy csőr des városba mennek, 
árak jegyzékét. Az érdeklődők a kamaránál epy nagyon csöndes váróéba, hol magas kő 
megtekinthetik. pait közé szorítva folydogál a sárga Arno

— A nap halottal. A debreczenl ál- és meleg déli szól jön a tenger felől. Kibe 
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező relnek egy gyönyörű kis házat a város ialain 
haláleseteket jelentették be: Guti Gábor kívül s berendezkednek, mintha örökké itt 
ref. 17 napos, Dári István ref. 78 éves, Kiss akarnának maradni. Egy kocsikét is vesznek 
Sándor g kath. 17 hónapos, Balogh Bálintnó két kis kövér toscanai lóval és Lenke lovat

u

*6
m

cd
-cd

cd
(9
CO

“Cd

rt

*0
*

■

i
S
Ra

I‘<d

V2
■

oo
8N
cő
H 
U

ref. 40 éves, Györfi Ferenc ref. 80 éves, 
Tóth Gáspárné Nőtáros Zeuzsánna ref. 81 
évea. Dali Zsófia ref. 60 éves, Nagy Juliánná 
ref. 20 éves, Vértesi György ref. 42 éves,

hajtani tanitjo férjét.
A szőke kis angol fiuk a sétatéren s a 

fekete szemű olasz nők minden nap látják 
őket ott kocsik ázni. Majd az asszony tartja
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KSzgazdaság,
Ingatlan forgalom.

Özv. Szabó FerencnS Paliéi Lídia vés i 
a dabreozeni 6724. sz. tjkvben foglalt 365 
négyszögöl homokkerti szőlőt Bakkei György­
től 5300 koronáért

Ráoz Szabó Sándor és neje Nagy Er­
zsébet veszik a dabreozeni 9664 sz. tjkvten 
foglalt 300 négyszögöl házhelyet Nemes Sin 
dór és nejétől 100 J koronáért
frnmmm/amsmmmam heh

horgonyozva és lehelén, 
csatorna-rostélyok, KUT- 
HAQYLÓK, zahló-Qsészók.

Vasflerenflák, \é-\mm
horgonyozott és lekete 
vaslemezből, asphalt, hát- 
:: rányos lemezből ::

Sesztina Lajos
I czégnél, Placz-ntcza 23.
- mm, ■ W'WWHhimi'WSr.8E<Cg»MBMM

Fazekas Imre
llanpilágitási és
erőátvitelt 
vállalata

Debreczen, Piacz-u.77.
■wHsmsnn

Újdonságok
Női kosztom szövetekben,

Franczia Delainekben,
Hohaeísznah és Zeflrehben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DEBRECZEN, Rózsatér.
■mmeMseneHmaBaaesnaeasnaassn*

Óvd
ra feleséged.

A képeskönyvet nagy 
gyei mókáidén ellen és 
több ezer köszönőlevéllel 
teljes névvel, dlskrétio 
mellett küldi 90 fill, ma­
gyar bélyeg el'enében
Frau A. KAUPA,

Berlin Sw. 269. 
Lindenstr. 51.

Szogénysorsu
nők és lérliak 
biztos kereset, 
hoz juthatnak-
Czim a kiadóban !

B|

1
Ára K 2.50 és K 5.

Kapható gyógyszertárak drogériákban, illatszer és fodrász üzletekben. — Gyári raktár:
M. Holtmann & Co. Tetachen aE.______________________ _

6076—1910. sz.

Árlejtést hirdetmény.
Debreczen sz. klr. város a területén folyamatban levő kataszteri mun­

kálatokhoz szükséges

terméskő fixpontok szállítására
zárt ajánlati versenyt hirdet.

Szállítandó egyezerötszáz darab 0‘25 m. négyszög keresztmetszetű, 0'90 
m. hosszú és kettőezer darab 0'20 m. négyszög keresztmetszetű 0 60 m. hosszú 
terméskő fixpont.

A fixpontok részletes rajzai a városi mérnöki hivatalnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. A fixpontok gánőczi, piski, haraszti vagy ezekkel egyenlő 
minőségű kemény mészkőből készítendők.

Ajánlat csakis a város által kiállított ajánlati űrlapon tehető. Az ajánlati 
űrlapok, valamint a szállítási feltételek, a kövek rajza a városi mérnöki hivatal­
ban 1 koronáért darabonként megszerezhetők a hivatalos órák alatt.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánat kataszteri felmérésekhez 
szükéges kö-fixpontok szállítására“ felírással ellátva Debreczen sz. kir. város 
polgármesteri hivatalába I. évi májas hé 10-ón d. e. 10 éráig nyújtandók 
be és ugyanaznap d. e. fél 11 órakor a városháza nagytermében fognak nyil­
vánosan felbontani.

Minden egyes ajánlattevő tartozik ajánlatához egy darab mintakövet csa­
tolni 10/10/10 cm. méretben.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénzt f. évi május hó 10-én d. e. fél 10 óráig a városi házipénz­
tárnál letenni és az erről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni.

Elkésve beadott, vagy a feltételeknek meg nem felelő távirati és utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.
Debreczen sz. kir. város fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok 

közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a szállítást más utón 
biztosíthassa.

Debreczen, 1910. évi április hó 25-én.
A városi Tanács.

Országszerte hira járja ‘ Konyhabútor, asztal, szék,
A K e i 1-L a k k“-nak nincsen párja, Itt van „K e i 1-L a k k‘ azúrkék,
Pompás fényben a padló, Kertibu'.ort fessünk zöldre,
,K e i 1-L a k k“ amellett olcsó, Gyermekeknek örömére.
A ki egyszer ilyet használ, „L e i 1 L a k k"-ból van minden sein,
Többet mást nem tűr a háznál. Kék, piros, zöld-rozmarin,
Ajtó, mosdó, ablakpárkány Szóval: ház vagy nyárilak,
Oly fehér lesz, mint a márvány, Mindig legyen ott K e i 1-L a k k* 1
Ha „fehér „K e i 1-L a k k"-ot veszünk,
S vele mindent jól befestünk.

Mindenkor kaphatók i

KOMTSEK GÉZA czégnél Debreczen.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappané.
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10 Hóll 40 illír, azontúl 
minden 1x6 4 ÖUÍr, a lea- 
Ussebb hirdeti* 40 Oller.

VbHuuoit a legjobban értékesítheti a Harmatéi*
RönyVBlI antiquíriumában, Füvéazkert utcza 14. ez. 
Eégi levelezések, kéziratok is megvététnek I_________

Bútoroklegolcsóbban kaphatók, havi ráalze- 
fizetésre is. Waisz Gyula asztalos és kárt 
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos munkát falvállal

testen betűkből izedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elére fizetendők.
YMékl tiMMMtH« *•••*? ... WtouiMlMf**

Levelezés*
HABI Tenném azon hölgyet, ki bútor-beren­

dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olcsó 
árak

Benzin automobÜTmötörTvi ágitó nagybin 
és kicsinyben kapható Deutschnél. Ha - 
van utczán.

Betöltendő*
Innkásleánvok felvétetnek. Luczernás, nyári 

használatra keres e:ik- Teleki utcza 100
32 étéi volt vasúti munkás, irodaszolgai vsgy 

boltiszolgai állást keres. Czim a kiadóban.

Adás-vétel*
28 kralciárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Béníts Énül vlllanyerőre berendezett ha 
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Épület bádogos munkákat valamin javítását
és festését lego'osóbban, legmegbizhatób- 
ban készíti Burg Ignátz Vám. 2.

91

2 korona egy kiló kitűnő minőségű te.1 süte-
meny a mtly a sesonban 4 korona volt 
Czukorka gyár városi raktárában Főtér 
Tisza palota. ______ _______________

Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl
Gyula és Tsa. látszerészhez Debreozen, 
Piacz-utoza 63. ahol pontos szemvizsgalat 
után megfelelő számú szemüveget, orrcsip- 
tetöt, lorgnettet kaphat.

PHÖNIX“
biztosító társaság

iroda helyiségeit
1910. óvl május hó 1-től

a Hungária épület II. emeletére,
(Bejárat Arany János-u. 2.)

helyezte át.
0000^0^000$®©®0©r
m . ... „ _____I. *

önUs érdekli FhögT^ÖM“. fcaaavász, leg- 
finomabb fehér es színes damaszt-étkószle 
tek férfi és női szövetek, úgyszintén fel 
öltök, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett
beszerezhetők heti vagy havi reszZeé/Vz- 
tésre az újonnan berendezett és üus in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zemplin er 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruűázábam

Ócska ruhák, női és férfi, eladók. Szent-Anna-
utca 5. Földszint.__________________

Égy~házmester felvétetik, ugyanott egy csi­
nos bútorozott szoba kiadó és egr «4p 
függő lámpa eladó. Iskola u. o- sz

Éct szabó műhelyt berendezés, tejesei felsae 
reive, eladó. Czim a kiadóban.

60000 drb. hüvelyből válogathat fél áron a Har-
,HW mathy antiquáriumban, Füvéazkert-utca 14 

Bélyeg, képeslap albumok leszállított áron.__

Kési zászlók kaphatók. Vági, Török Bálint 
utcza 24. ______ ___________

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg-
jutányosabb árban, valamint javitáások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbank szemben._________

Bgy portálszerü falburkolat, géphsjtós ernyő­
vel eUdó. Vági, Törő- Bálint-u czs 24.

01 rendsierü női férfi dlyatáruk és lmtoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelnépes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásenakban, saját készítésű 
doth és Oasehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/o ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva a-u. 2

UI harisnya kötések és lejelések. A legfino­
mabb D. M. O. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Dabreozen, Piaoz- 
utoza 82.

Lakás
Varga nlcsa 43. sz. a. egy 4—5 szobás víz­

vezetékkel ellátott modern utezai lakás 
1910. május 1-től kiadó._____________

Udvari lakás: két szoba, konyha mellékhelyi- 
sógekkel kiadó. Jó viz az udvarban. Egy- 
malom u. 5. sz.

Mindenféle szőnyegek. ®
m Agy és asstalierltök, - Flanell 0 
fp takarók — Függönyök — Díván 0
S takarók — Viaszos vászon — 0
0 Linoleum II! 0
® ss óriási raktára ss ^
@ Oonogán és Somossy |
w czégnél 0
® Debreczen, Klstemplomk azár. 0

®®®®®®s®®o®®® ®®$$
Olcsó szabadalmazott, tömbös beton csöves oszloppal

.................... II

©

mm
lodern üzlethelyiség Hatvan-u. 11. sz. a'a t 

átadó, esetleg a berendezés is eladó. __

Különféle*
Hői fodrász terem, ondulálás, ohampoing haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfestés, haj- 
munka különlegességek «s?*1* ^eisz 
Edóné termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Tel afon 75M.

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

•j LlUom-crómJót ■*
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreozen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utoza sarok.

és szabadalmazott
sasöllőlugas

oszlopokat
készít:

Hauer János
sodronymügyáros
debreczen,

Kétmalom-utcad.

TTsIló zsigmond
Állatorvosi

bbndblő-ibodAja

Digy ti kit ílla'ok részére Csapi-». 30.
Telefon 558.

Az építteti! és építő közönség figyelmébe.
® \xa. tndiAk hnjrv aiánta‘0 ' az építkezésnél _a Karozagi AgyMi, aokaa tudják húg, ajáata‘o •. a?termékeivel is költségvetést oúnáltatm, mivel “ far°z.®gl ^ o3Ö0?öp csak 15-16 

nél fog,, olcsóbb letöaiarkeíatet fi . Tép”“ rép 17 V, «-■
om. széles és súlya drb.-ként ldU £ o/0.ai könnyebb, kézi cae-
széles és súlya drb.-ként 130—1'35 kg. t^ijdiir □ méterenként, gép cserépből 
rénböl szükséges 43—45 drb. súlya 55 63 kg. add 4 • Ai a tAzt cserép
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Es 5 utáa az arány még rassz , ^ j
20-25 % vizet vesz fel tehát eső utáa négyzet méterenként 70-8U fcg- suiy ^

mányaink gyárvezetöségünknél is vagy ahiXUott ulajdoaosná .

Kamill agyaglpar tulajdonainál, Szúchónyl utca 23

NnmrtM Hoffmann 6, Kruuoyita kon,,nyomdájában, Piaaa-ut«. 49. a Wpostivul «.».aber.


